

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баландина Анатолия Александровича «Анатомическая характеристика мозжечка и структурная организация его коры в периоде от юношеского до старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – анатомия человека, медицинские науки

Диссертационная работа А.А. Баландина посвящена изучению важного вопроса – установлению возрастных анатомических особенностей мозжечка человека и определению закономерностей структурной организации его коры в периоде от юношеского до старческого возраста у человека.

Научная новизна и практическая значимость исследования не вызывают сомнений. Диссертантом проведено комплексное исследование по определению массы, объема, органомерических параметров мозжечка человека, на основании полученных данных дана характеристика выявленных возрастных изменений. Автором установлены закономерности возрастной изменчивости анатомических характеристик мозжечка, проявляющиеся в уменьшении его массы, объема и линейных размеров у лиц пожилого и старческого возрастов в сравнении с представителями юношеского и зрелого возрастов.

Работа проведена в танатологическом отделении Государственного казенного учреждения здравоохранения особого типа Пермского края «Пермское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» в период 2011-2016 годы и основана на анализе результатов комплексного морфологического исследования мозжечка 217 трупов мужчин и женщин в возрасте от 16 до 86 лет включительно. Анализ и обработка материала проведены на кафедре нормальной, топографической и клинической анатомии, оперативной хирургии ФГБОУ ВО «ПГМУ им. академика Е. А. Вагнера» Минздрава России с соблюдением этических норм.

Объем исследования является достаточным для решения выдвинутых автором научных задач и обоснования сделанных выводов, а проведенная диссертантом статистическая обработка материала подтверждает

достоверность полученных данных. Выводы логичны и закономерно вытекают из сути работы.

Диссертация написана на русском языке, изложена на 194 страницах компьютерного текста, состоит из глав: «Введение», «Обзор литературы», «Материал и методы исследования», 2 главы собственных исследований, «Заключение и обсуждение результатов исследования», «Выводы», «Практические рекомендации», «Список литературы». Для иллюстрации материала в диссертации представлены 22 таблицы, 45 рисунков и 1 схема. Список литературы включает 219 литературных источника, из которых 164 – отечественных и 55 – иностранных авторов.

По материалам диссертации опубликовано 30 работ, из них 6 статей и 6 тезисов – в изданиях, рекомендованных ВАК. Материалы диссертации доложены на многочисленных конференциях регионального, Всероссийского и международного уровней.

Полученные результаты внедрены в практику работы лечебно-диагностического отделения ГБУЗ ПК «Пермский краевой врачебно-физкультурный диспансер», отделения лучевой диагностики ГАУЗ ПК «Городская клиническая больница №4», нейрохирургического отделения ГБУЗ ПК «Клиническая медико-санитарная часть №11 им. С.Н. Гринберга», танатологического отделения ГКУЗОТ «Пермское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы», также материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре нормальной, топографической и клинической анатомии, оперативной хирургии, кафедре гистологии, эмбриологии и цитологии и на кафедре судебной медицины ФГБОУ ВО «ПГМУ им. академика Е. А. Вагнера» Минздрава России.

Таким образом, на основании автореферата можно заключить, что диссертация Баландина Анатолия Александровича «Анатомическая характеристика мозжечка и структурная организация его коры в периоде от юношеского до старческого возраста» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная задача по

анатомии человека, имеющая существенное теоретическое и практическое значение для медицины.

По актуальности проблемы, новизне, достоверности полученных результатов и высокому методическому уровню исследования диссертация Баландина А.А. отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ № 1168 от 01.10.2018г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – анатомия человека, медицинские науки.

Заведующий кафедрой нормальной анатомии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор


Чаплыгина Елена Викторовна

« 3 » декабря 2018 г.

344022, Российская Федерация, Ростовская область г. Ростов-на-Дону, пер.
Нахичеванский, 29
Тел.: 8 (863) 250-40-37 ev.chaplygina@yandex.ru

Подпись проф. Е.В. Чаплыгиной заверяю:
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
д.м.н., доцент

« 3 » декабря 2018 г.



Н.Г.Сапронова